

闽北职业技术学院简报

第十期

闽北职业技术学院办公室

2020年4月30日

【工作动态】

学院组织开展 2019 年度全面从严治党主体责任落实情况检查暨党建（含意识形态）工作考评

4月15日—17日，学院组织开展了2019年度全面从严治党主体责任落实情况检查暨党建（含意识形态）工作考评。

检查考评共分三个小组，分别由院党委领导班子成员担任组长，成员由党委工作部、纪检监察审计处、各党总支相关人员组成。检查考评的重点内容是：落实院党委关于2019年全面从严治党、党建、意识形态工作的要求和部署情况；落实2019年检查发现问题的整改情况；落实《福建省普通高等学校党的建设和思想政治工作测评体系（试行）》情况以及落实“两个维护”方面、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想方面、落实党中央决策部署方面、正风肃纪方面、强化党内监督方面、紧抓“关键少数”等方面。各组采取听汇报、查看资料、个别访谈等形式进行全面检查考评。

检查考评后，各组分别形成问题清单和提醒建议。4月27日，院党委召开2019年度全面从严治党主体责任落实情况检查暨党建工作（含意识形态）考评工作汇报会，会上，各组详细汇报了检查的情况及存在的问题，也分别提出了提醒建议。纪委姚荣书记要求，

各党组织和处室要根据问题清单尽快形成整改方案，抓好整改落实，同时将成立督导组，共同推进整改措施的落实落细。最后，党委谢友平书记指出，开展检查考评是为了深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大、十九届四中全会精神，落深落细落实省委“五抓五看”和“八个坚定不移”的要求，有利于进一步落实全面从严治党主体责任和加强党的建设及意识形态工作，各级各部门要高度重视，提升政治站位，切实担负起全面从严治党的主体责任；要认真对待，紧盯问题清单，细化各项整改措施，明确时间表、路线图和责任人，切实抓好整改；要举一反三，建立长效机制，坚决防止简单的问题重复犯，该改的问题年年改现象的发生。

（党委工作部）

学院纪委召开（扩大）会议

4月24日下午，学院纪委召开扩大会议，传达学习上级纪委有关文件精神，学院纪委委员、各党总支纪检委员，纪检监察审计处全体成员参加。

会上，学院纪委书记姚荣同志进行了传达学习，要求纪检监察干部要进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，深刻认识到作为纪检监察干部肩负的使命和担当，要警钟长鸣，决不能逾越纪律的刚性约束。参会的各位同志分别就学习上级精神作了表态发言，表示将进一步提高政治站位，通过典型案例警示教育，吸取深刻教训，要敢于斗争，敢于担当，以身作则，提高工作能力和水平，增强使命和担当。

（纪检监察审计处）

学院组织开展大学生“全民国家安全教育日” 在线主题班会宣教活动

今年4月15日是我国第五个“全民国家安全教育日”，活动主题是“坚持总体国家安全观，统筹传统安全和非传统安全，为决胜全面建成小康社会提供坚强保障”。4月14日至15日，学院各系积极组织大学生开展了在线主题班会宣教活动，各系辅导员、班主任通过学院官方微信公众号“武夷观潮”推送的专刊《安邦定国，习近平这样论述国家安全》一同学习了习总书记对国家安全的重要论述，聆听了“千万学生同上一堂国家安全教育课”微课视频，并有3000多名同学参加了微信公众号发起的《学院大学生国家安全知识在线问答25题》，答题准确率在95%以上。

通过主题班会宣传教育，让师生们学习了《中华人民共和国国家安全法》等有关法律法规，并从总体国家安全观的视角了解了当前抗击疫情、防控疫情的形势，进一步增强了“国家利益高于一切，国家安全人人有责”的全民国家安全意识。（学生工作处）

【战“疫”行动】

学校举行疫情防控应急演练

为检验学校疫情防控应急处置能力，进一步完善疫情防控应急预案，学院组织开展了应急防控演练。4月1日下午，召开疫情防控应急处置演练任务分解会，解读应急方案，分解任务，落实责任。

4月2日上午9:00，疫情防控应急演练正式拉开序幕。此次演练主要模拟师生开学后各个环节以及突发应急事件时的工作流程，围绕“师生入校筛查突发疫情”、“课堂突发疫情处置”、“宿舍

晨午检疫情管理”和“食堂就餐管理”等四个场景展开，涉及入校检测、情况上报、现场处置、现场消杀、学生心理疏导、课堂入座、餐厅就餐安排、环境消杀、流行病学史调查、病例转运等10余项实操演练。整个演练过程紧张有序，各个环节配合密切，校领导、部门负责人和教职员工按照预案分角色按场景全程参加了模拟演练。

演练结束后，校领导以及相关人員隨即召開了演練總結會，對演練中發現的問題、不足進行總結交流，並提出意見和建議。學校疫情防控各專項小組針對演練過程發現的問題進行認真梳理，進一步優化流程、完善預案、增強配合、積累經驗，全面提高學校應急指揮和組織協調能力，確保師生返校後的疫情防控和教學工作萬無一失，全力保障師生健康和生命安全。（辦公室）

市教育局黃小青副局長到我校就復學準備工作 開展調研指導

4月28日上午，市教育局副局長、黨組成員，教工委委員黃小青對我校疫情防控及2020年春季復學準備工作開展調研指導。院黨委書記謝友平、副院長鄭需勇、黨委委員蔡軍等陪同。

黃副局長一行詳細查看了學校門衛、食堂、學生宿舍、醫務室、隔離室、边坡地灾点等区域，仔細詢問了學生宿舍、食堂等重点部位及後勤管理人員的疫情防護措施，並對學院边坡安全隱患治理工作提出了要求。（辦公室）

落實學生資助工作 筑牢資助保障防線

為深入貫徹落實習近平總書記關於疫情防控和脫貧攻堅的重要講話和重要指示批示精神，學生資助管理部門堅決貫徹落實院黨委

关于做好防控期间家庭经济困难学生的工作部署，全面落实学生资助政策，助力教育脱贫攻坚。

疫情暴发初期，学院及时拟定了《关于做好2020年疫情防控期间学生临时困难补助工作的通知》。结合全国学生资助管理系统和学校困难生认定数据，各学院辅导员、班主任老师通过QQ、微信、电话等多种方式对困难学生的情况做到全覆盖、无死角、不遗漏摸排，并向学生传达相关资助政策。学院还开启了疫情临时困难补助绿色通道、开展专项资助行动，将关爱传递给学生，帮助他们渡过难关。3月上旬，学院向661名家庭经济困难学生发放2020年2-3月国家助学金43.85万元。4月30日前，还将发放4月份国家助学金，让全校家庭经济困难的学生安心在家上网课。同时，为帮助2020届家庭经济困难毕业生顺利完成学业，尽快落实就业岗位，学院决定对这部分学生进行网络流量资费资助，每人补助200元，共58名学生享受资助1.16万元。

此外，根据南平市教育局的工作部署，学院按时完成对学院五年贯制在校生建档立卡摸底排查工作，确保建档立卡家庭子女学生应助尽助、一个都不漏，并将排查结果准时上报南平市学生资助管理中心，按时完成中职资助免学费助学金系统申报和报表报送工作。4月上旬，按照省学生资助管理中心的工作部署，完成了学院高职学生“全国学生资助信息管理系统”“福建省建档立卡等学生信息管理系统”省内外建档立卡贫困户、低保(含特困供养人员)、残疾等家庭经济困难学生信息识别比对工作。经比对，新增未受助或虽受助但未享受相应等级资助的建档立卡等家庭经济困难学生共23名，新增困难学生将由各系部通知学生补办申请手续。学院将在春季学期

补发新增建档立卡等家庭经济困难学生 2019-2020 学年 10 个月国家助学金，做到“不漏一人”，应助尽助。（学生工作处）

多措并举开展大学生疫情期间心理健康工作

一是开展网络谈心谈话服务。开设了学院大学生心理健康网络交流渠道，由负责学院心理健康教育的老师和有经验的辅导员组成专业团队，面向学生开展网络交流服务，解答大家因疫情影响产生的各类心理困惑和问题，使他们能及时调整心态，疏导不良情绪，以良好心态应对疫情和学习生活。

二是开展心理学习和培训。通过“武夷观潮”微信公众号反复推送疫情期间大学生心理自我调节的有关知识。3月20日组织全体在校大学生收听收看了由全国知名心理学家、福建师范大学心理学教授、省学校心理健康教育指导中心主任叶一舵博士的《用‘心’免疫，心理学家与大学生面对面》的公益网络微课。

三是开展抗疫作品征集活动。为帮助同学们树立信心，激发对抗击疫情、早日复学的信心，帮助大家缓解疫情影响下的各类不良情绪，减轻心理压力，保持良好心态，面向全院学生征集防疫新媒体作品，并特别注重将一批体现正能量的视频作品通过微信公众号刊发出来，从多角度展现我院学子抗疫必胜的信心。

四是注重应届大学毕业生群体思想引导。学院各级各部门高度重视应届毕业生在疫情期间，因条件限制导致的不能顺利参加实习、有效进行工作应聘和签约等问题带来的心理影响，以“一对一”结对子的方式，不断为毕业生就业谋出路、想办法、出主意，想学生所想，急学生所急，极大缓解了疫情带来的思想包袱。

（学生工作处）

【简讯】

※ 4月1日—2日，学院各系分别召开2020届毕业生就业工作视频座谈会，学院党政领导班子参加会议。（就业与创业指导中心）

※ 4月上旬，学院各党总支、支部专题学习《习近平在宁德》《习近平在厦门》和习近平在福州等采访实录学习视频会议精神。

（综合各系）

※ 4月9日下午，学院召开进一步规范学校实训室建设建立实训室建设项目库储备机制专项工作部署会。（教务处）

※ 4月9日下午，组织全体大学生、基层学工干部等共2100人收看国家应急管理部消防救援局“大学消防公开课”直播课。

（学生工作处）

※ 4月17日—18日，延平退休党支部召开党员会议，学习习近平总书记近期重要讲话和指示批示精神。（延平退休党支部）

※ 为紧盯节点重申纪律要求，持续发力严纠“四风”，营造风清气正的节日氛围，4月30日上午，各党总支分别召开廉洁教育专题学习会议，学习传达《关于开展“五一、端午”期间正风肃纪、严纠“四风”工作的通知》的精神和“关于三起违反中央八项规定精神典型问题的通报”。

（综合各系）